
 



Женские брюки умеренного объема, длинные. Застежка брючная на 
«молнию» и пуговицу в среднем переднем шве. Передние половинки брюк 
с четырьмя глубокими складками и боковыми карманами. Задние 
половинки с четырьмя талиевыми вытачками и глубокими складкам, на 
правой половинке расположен прорезной карман с листочкой. Верхний 
срез обработан притачным поясом и пятью шлевками. Низ обработан швом 
вподгибку с открытым срезом.  

Уровень сложности: средний. 

Технический рисунок 

 

Конструктивные прибавки 

●​ к обхвату талии 8,5 см; 
●​ к обхвату бедер 1,5 см (без учета складок). 

Конструктивные прибавки характеризуют степень (свободу) прилегания 
изделия по фигуре. Эта величина уже заложена в конструкцию и дается для 
лучшего представления силуэтной формы. 

Припуски на швы 

Выкройка с припусками на швы и двойным контуром. Если вам не подходит 
заложенные в выкройку припуски, их можно срезать по внутреннему 
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контуру и добавить свои припуски в процессе раскроя. Величина 
припусков в выкройке: 

●​ на соединительные швы — 10 мм. 
●​ на обработку низа — 20 мм 

Оборудование 

●​ универсальная швейная машина (машинные иглы № 80-90, лапка 
универсальная, лапка для молнии, лапка для выметывания петель); 

●​ оверлок; 
●​ утюг с паром (парогенератор); 
●​ утюжильный стол; 
●​ ручная игла для сметочных работ; 
●​ белые нитки (для сметочных работ) — 1 катушка.​​ 

Материалы 

Ткани костюмной группы умеренно плотные, пластичные, мягкие, 
малорастяжимые материалы из натуральных, искусственных, смешанных 
или синтетических волокон. По волокнистому составу: смесовые (шерсть + 
вискоза, шерсть + полиэстер, шерсть + эластан), синтетические (полиэстер, 
полиэстер + эластан). Вид материала: креп, мягкий габардин, костюмная 
ткань с эластаном,  

Расход материала 

Расход материала зависит от его ширины, а также от размера и роста 
выкройки, и варьируется от 1,71 м (самый маленький размер и рост) до 2,62 м 
(самый большой размер и рост), при ширине ткани не менее 140 см. 
Подкладочной ткани от 24 см до 33 см.  

Расход дан для однотонного материала. Если вы используете материал в 
клетку, приобретайте его с запасом, чтобы располагать детали с учетом 
совмещения рисунка. Также при покупке учитывайте, что материал может 
дать усадку, поэтому берите с запасом 5%. 

Дополнительные материалы и фурнитура 

●​ застежка-молния брючная 20 см — 1 шт; 
●​ пуговица d=15 мм — 1 шт; 
●​ нитки в цвет основного материала — 4 катушки; 
●​ клеевая прокладка — 20 см; 
●​ клеевая лента (для укрепления входа в карман) шириной 10 мм — 35 см; 
●​ подкладочная ткань в цвет основной ткани — 24-33 см (в зависимости от 

размера); 
●​ лента-паутинка шириной 20 мм — 150 см. 
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Спецификация деталей 

1.​ Передняя половинка брюк— 2 детали; 
2.​ Задняя половинка брюк — 2 детали; 
3.​ Мешковина кармана — 2 детали из основной ткани, 2 детали из 

подкладочной ткани; 
4.​ Мешковина заднего кармана — 1 деталь основного материала, 1 деталь 

из подкладочного; 
5.​ Листочка — 1 деталь; 
6.​ Откосок — 1 деталь; 
7.​ Обтачка застежки — 1 деталь; 
8.​ Шлевки — 1 деталь; 
9.​ Пояс правой половинки переда — 2 детали; 
10.​Пояс левой половинки переда — 2 детали;  
11.​ Пояс задней половинки — 2 детали.  
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Схемы раскладки для размера 36/152 

 

Основная ткань 

 

 

Подкладочная ткань 
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Схемы раскладки для размера 42/164 

 

Основная ткань 

 

 

Подкладочная ткань 
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Схемы раскладки для размера 52/170 

 

 

Основная ткань 

 

 

Подкладочная ткань 
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Схемы раскладки для размера 70/182 

 

 

Основная ткань 

 

 

Подкладочная ткань 
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Рекомендации перед пошивом 

1. Сшейте макет из бязи или ткани с аналогичными свойствами, как у 
основного материала. Примерьте макет на себе и внесите необходимые 
корректировки, если они потребуются. 

2. Продекатируйте материалы. 

3. Проверьте, как ткань соединяется с клеевым материалом (на небольшом 
образце). 

4. Настройте швейную машину и оверлок под выбранный материал — 
отрегулируйте натяжение нитей и длину стежка. 

5. Убедитесь, что все детали выкроены по шаблонам с припусками. 

6. Перенесите все контрольные метки портновским мелком или ниточным 
способом. 

 

Как сшить брюки «Пятница» 

Подготовка деталей 

1. Наметьте на всех 
деталях брюк 
контрольные метки 
мылом/мелом/ручкой 
или ниточным 
способом. 
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2. На передних 
половинках брюк 
укрепите  клеевой 
лентой припуск входа в 
карман. 

3. На задних половинках 
брюк с помощью утюга 
оттяните срез сидения 
на 1,5 см. 
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4. Укрепите клеевой 
прокладкой следующие 
детали:  

●​ пояс спинки — 2 
детали;   

●​ пояс переда — 4 
детали; 

●​ обтачку застежки — 
1 деталь; 

●​ откосок — 1 деталь. 

5. Деталь откоска 
сложите пополам, 
застрочите по 
короткому срезу, 
высеките уголок, 
выверните и 
приутюжьте. 
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6. Внешний срез 
обтачки застёжки 
обметайте и срез 
откоска обметайте как 
показано на фото. 
Приутюжьте. 

7. Верхний срез детали 
для будущих шлёвок 
обметайте. 
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8. Заутюжьте нижнюю 
часть детали шлёвок на 
1/3, проложите строчку 
на 2 мм от сгиба. 

Подогните обмётанную 
деталь и притачайте на 2 
мм от сгиба.  

9. Нарежьте деталь на 5 
частей. Шлёвки готовы.  
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10. На передних 
половинках стачайте 
складки, приутюжьте. 

11. Сложите мешковину 
кармана из 
подкладочной ткани с 
передней частью 
лицевыми сторонами 
внутрь. Уравняйте срез 
входа в карман. Сколите, 
приметайте. Обтачайте, 
шириной шва 10 мм.  
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12. Шов приутюжьте и 
заутюжьте на 
мешковину кармана. 

13. Припуски настрочите 
на мешковину кармана, 
от шва обтачивания 1 
мм, прокладывая 
машинную строчку по 
лицевой стороне 
мешковины. 
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14. Приутюжьте.  

15. Сколите мешковину 
из основного материала 
с мешковиной из 
подкладочной ткани. 
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16. Сделайте надсечки 
не доходя до строчки 1-2 
мм и выверните 
припуски на лицевую 
сторону как показано на 
фото. 

17. Складки разутюжьте, 
как показано на фото. 
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18. Зафиксируйте 
складки строчкой по 
верхнему срезу, 
шириной шва 3-5 мм. 

19. Средние срезы 
обметайте. Сложите 
половинки лицевыми 
сторонами внутрь. 
Уравняйте обметанные 
срезы. Сколите, стачайте 
до контрольной метки 
начала застежки 
молнии, шириной шва 
10 мм. 
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20. Шов приутюжьте и 
разутюжьте. 

Обработка 
застежки-молнии 

21. Приложите обтачку к 
среднему обметанному 
срезу правой 
половинки лицевыми 
сторонами внутрь. 
Приметайте. Обтачайте, 
шириной шва 10 мм. 
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22. Припуски настрочите 
на обтачку, от шва 
обтачивания 1 мм. 

23. Срез левой 
половинки заутюжьте на 
изнаночную сторону.  

Наложите левый край 
застёжки на молнию. 
Наколите, настрочите, 
шириной шва 1 мм от 
края левой половинки. 
Приутюжьте. 
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24. Со стороны изнанки 
притачайте левую часть 
молнии к обтачке 
застёжки. 

25. Откосок наколите, 
настрочите на срез 
левой половинки брюк. 
Приутюжьте. 
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Вот что должно 
получится. 

26. Закройте молнию. 
Правый край застёжки 
наложите на левый (как 
в готовом виде) и 
наколите. С лицевой 
стороны наметьте 
линию отделочной 
строчки. 
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27. Проложите 
отделочную строчку 
брючной застёжки. 
Приутюжьте. 

28. Откосок настрочите 
на обтачку 
застежки двойной 
обратной строчкой 10-15 
мм. 
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29. На передних 
половинках брюк 
обметайте боковые швы 
начиная от метки, где 
заканчивается карман и 
шаговый срезы. 

 

Обработка задних 
половинок брюк 

30. Стачайте талиевые 
вытачки на задних 
половинках брюк. 
Приутюжьте и заутюжьте 
в сторону среднего 
среза. 

Стачайте складки на 
задних половинках 
брюк, заутюжьте их в 
сторону среднего шва. 
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31. На левом полотнище 
заутюжьте складку в 
сторону бокового шва, 
закрывая ею вытачки.  

На правой половинке 
проделать так же (после 
обработки кармана с 
листочкой). 

Обработка заднего 
кармана с листочкой 

32. Укрепите вход в 
задний карман клеевой 
прокладкой для 
предотвращения 
растяжения материала с 
изнаночной стороны 
задних половинок брюк. 
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33. С лицевой стороны 
на правом полотнище 
брюк наметьте 
расположение кармана. 

 

34. Подготовьте детали 
для заднего кармана:  
листочка, мешковина из 
основной и 
подкладочной ткани. 
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35. Заутюжьте деталь 
листочки пополам. 

Настрочите деталь 
листочки с лицевой 
стороны по нижней 
линии расположения 
кармана. Строчка 
должна  начинаться и 
заканчиваться по 
намеченным линиям. 

36. Настрочите деталь 
мешковины из 
основной ткани с 
лицевой стороны по 
верхней линии 
расположения кармана. 

Строчка должна 
начинаться и 
заканчиваться по 
намеченным линиям и 
быть параллельна 
строчке настрачивания 
листочки. 
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37. Настрочите деталь 
мешковины с лицевой 
стороны поверх 
листочки строчка в 
строчку. 

38. Отогните припуск 
листочки и мешковины 
кармана, наметьте 
линию разреза входа в 
карман.  

Разрежьте посередине 
строчек, не доходя с 
каждой стороны по 
0,7-10 мм. Далее 
продолжайте разрезать 
по диагонали к каждому 
уголку. 

Выверните карман на 
изнаночную сторону, 
выправите уголки. 
Выметайте карман и 
приутюжьте.   
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39. Закрепите концы 
кармана двойной 
обратной строчкой по 
основанию разрезанных 
углов. Приутюжьте. 

40. Боковые срезы 
мешковины и листочки 
стачайте шириной шва 
10 мм. Обметайте срезы. 
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41. Обметайте средние 
срезы задних 
половинок брюк. 

Соедините правую и 
левую задние 
половинки брюк 
лицевыми сторонами, 
уравняйте средние 
срезы. Приметайте 
средний срез брюк.  

Стачайте средние срезы 
брюк на 10 мм, припуски 
разутюжьте. 

42. Сложите передние и 
задние части брюк 
лицевыми сторонами 
внутрь. Уравняйте 
боковые срезы. Сколите, 
сметайте. Стачайте, 
шириной шва 10 мм.  

Срезы обметайте вместе 
от начала до конца 
кармана. Этот участок 
приутюжьте и заутюжьте 
на сторону задней части. 
Оставшийся шов 
разутюжьте. 
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43. Сложите переднюю и 
заднюю половинки 
брюк лицевыми 
сторонами. Стачайте 
шаговые швы на 10 мм и 
разутюжьте их. 

44. Расположите шлёвки 
по талиевому срезу, 
ориентируясь на 
контрольные метки, 
зафиксируйте 
булавками и настрочите 
шириной шва 5-7 мм.  
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45. Стачайте детали 
пояса по боковым швам. 

46. Швы проутюжьте, и 
разутюжьте. 
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47. Сложите детали 
пояса лицевыми 
сторонами внутрь. 
Уравняйте верхние 
срезы и боковые швы. 
Сколите, обтачайте, 
шириной шва 10 мм. 
Шов приутюжьте. 

48. Затем заутюжьте шов 
на внутреннюю сторону 
пояса. 
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49. Припуски 
настрочите на 
внутреннюю  сторону 
пояса, 2 мм от среза. 

50. Обметайте нижний 
срез внутренней части 
пояса. 
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51. Притачайте пояс к 
брюкам шириной шва 10 
мм. Приутюжьте и 
заутюжьте припуск на 
сторону пояса. 

Вот что должно 
получится. 

35 



52. Обтачайте концы 
пояса, шириной шва 10 
мм. Приутюжьте. 
Срежьте уголки, не 
доходя до шва 1-2 мм, 
для лучшего 
выправления.  

 

 

53. Выверните пояс на 
лицевую сторону. 
Приутюжьте. 

Приметайте внутренний 
пояс, перекрывая 
строчку притачивания 
внешнего пояса к 
брюкам на 10 
мм. Притачайте 
внутренний пояс точно 
в шов притачивания 
внешнего пояса.  
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54. Подогните шлёвки 
на 5 мм и притачайте их 
к поясу, отступая от 
сгиба на 2 мм.  

Выметайте петлю 
нужного размера под 
вашу пуговицу. 
Пришейте пуговицу. 

 

55. Обметайте низ брюк 
и обработайте швом 
вподгибку с открытым 
срезом, заложите 
ленту-паутинку внутрь 
подгиба и пройдитесь 
горячим утюгом с паром 
в течение 10–15 секунд. 
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56. Проведите 
окончательную ВТО 
(влажно-тепловую 
обработку) изделия 

Брюки «Пятница» 
готовы.  
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